

171 (22946)
15 СЕНТЯБРЯ 2001 г.,
СУББОТА
Цена свободная.

Кубанский урожай «Сибиряка»

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

536002

Издается с 7 января 1922 года.

об этом говорят

Ищут террористов

Закрыв и прочесав три аэропорта, ФБР арестовала несколько арабов, незаконно находившихся на территории страны. У одного нашли поддельные права на управление самолетом. Блокирован и прочесывается нью-йоркский район Стейтен-Айленд. Там скрываются двое подозреваемых. Расследованием терактов занимаются 7400 сотрудников ФБР. Уже установлены личности 50 подозреваемых. 40 из них уже были известны ФБР.

Афганистану могут привести к повторению событий 11 сентября.

США и Франция настаивают на подключении России к возможному ответным мерам против террористов. В Москву вылетел первый зам госсекретаря США Р. Армитадж. Его встретит возглавивший с нашей стороны американско-российскую группу по борьбе с угрозой терроризма, исходящей из Афганистана, первый замминистра иностранных дел В. Трубников. Точка зрения Москвы, одобренная МИДом: широкомасштабную акцию возмездия, массированные удары по Афганистану Россия не поддержит, но какие-то силовые методы возможны. Выдача же бен Ладена крайне желательна. К нему у западного мира и у России достаточно большой счет.

Пентагон намерен мобилизовать несколько тысяч резервистов в авиацию: 10 тысяч человек призваны в национальную гвардию для обеспечения порядка на местах. А на бортах самолетов гражданской авиации отныне будут находиться люди из спецподразделения «Дельта».

Около 20 спецслужб мира сотрудничают с американскими. Волна арестов прошла по излюбленному экстремистами немецкому городу Гамбургу. В Ганновере допрашивают иранца, который месяц назад и неделю назад пытался сообщить куда следует о готовящихся ударах беспрецедентной силы, способных изменить мировой порядок. Но тогда его сочли не вполне адекватным.

Ориентировка на девять человек, причастных к трагическим событиям, направлена властям Мексико. Российский Генпрокурор В. Устинов обещал предоставить ПАСЕ материалы, свидетельствующие о связях чеченских террористов с У. бен Ладеном. Последний уже является официальным подозреваемым номер один, хотя глава Пентагона Дж. Рамсфелд отметил: стопроцентных доказательств еще нет, и в любом случае следует искать влиятельных сообщников.

Информация об аресте бен Ладена не подтвердилась — по новым сведениям, он скрывается в одном из своих лагерей, в свое время, кстати, построенных с помощью ЦРУ и неувязчивых ни для чего, кроме ядерной бомбы. А талибы передумали выдавать его США и предлагают, с условием, что вина его будет доказана, судить его судом шариата в мусульманском государстве. И предупредили: любые удары по

Насилие уже дало обратную реакцию. Сообщается о нападениях на мечети и исламские культурные центры в США и Австралии, активизации неонацистов в Германии. Мусульманам пишут и звонят, угрожая убить. Они боятся выходить на улицы и не пускают детей в школы. Были случаи нападения на женщин и детей, несмотря на призывы властей ни в коем случае не допускать подобных эксцессов.

По сообщениям информационных агентств подготовила

Елена ПРОКОПЬЕВА («Кузбасс»)

НА СНИМКЕ: фотография, которую сделал во время эвакуации из здания Всемирного торгового центра банкковский работник Дж. Лабрилла. Он и те, кто запечатлен на снимке, — в числе спасшихся.

победа!

В Софии на юниорском первенстве мира по пауэрлифтингу воспитанница детско-юношеской школы Ленина-Кузнецкого Ирина Полетаева в весовой категории 56 кг, набрав в сумме многоборья 417 кг, заняла первое место.

Тренирует чемпионку И. Г. Писарев. Финансовую поддержку в организации поездки на первенство оказал директор шахты «Комсомолец» А. А. Антонов.

С новым учебным годом, лицеисты!

Вчера начался новый учебный год в губернаторском многопрофильном лицее-интернате (Кемерово). Сто лицистов второго набора прибыли из деревень, сел, малых городов Кузбасса. К началу учебного года строители сдали вторую очередь интерната. Напомним, что этот лицей-интернат для одаренных детей из села открылся год назад. Подобный сельский лицей — единственный в Сибири. Здесь в течение трех лет будут обучаться дети из малообеспеченных и многодетных семей, есть и детисироты. Обучение, проживание и питание лицистов финансируются из областного бюджета.

В учебных программах — практикумы, факультативы, индивидуальные занятия, которые будут вести преподаватели вузов.

«Губернаторская» дорожает, но остается самой дешевой

С 17 сентября водка «Губернаторская» дорожает и будет продаваться по 37 рублей за 0,5 литра. Как сообщают в департаменте торговли, в течение года вследствие неоднократного повышения цен на энергоносители, транспортные и другие статьи издержек цены на ликероводочную продукцию росли. И лишь цена водки «Губернаторская» оставалась неизменной — 35 рублей. В связи с обращениями руководителей заводов-производителей цена на нее пересмотрена, но по-прежнему остается самой низкой из всего выпускаемого в области ассортимента алкогольной продукции.

В Топках можно избавиться от пени

С 1 октября по 1 ноября 2001 года в Топках пройдет акция по списанию пени, численной горожанам за несвоевременную оплату коммунальных услуг. Месячник объявлен городской администрацией. Теперь у топкинцев, накопивших долги за жилье и коммунальные услуги, есть возможность избежать штрафных санкций.

Горожанам поставлено условие: пени будут списаны только тем должникам, которые полностью погасят основную задолженность по платежам за жилищно-коммунальные услуги до 1 ноября. По сообщениям пресс-службы АКО,



Чтоб зеленели и сосны, и ели

стр. 3

Фото Федора Барыкина

Кубанский урожай «Сибиряка»

Вчера губернатор А. Г. Тулеев побывал в Чебулинском и Маринском районах, где встретился с сельскими труженниками и вручил отличившимся областные награды.

Первым хозяйством, которое посетил губернатор в ходе рабочей поездки, стал чебулинский совхоз «Сибиряк», один из лучших в области. Он в числе первых закончил уборку хлеба. Сегодня каждая десятая тонна зерна в Чебулинском районе выращена и собрана на полях именно этого совхоза. Если в среднем по Кузбассу урожайность составляет 17 центнеров с гектара, а в Чебулинском районе 22 центнера, то здесь она одна из самых высоких в области — 30 центнеров с гектара.

Директор совхоза А. М. Селетников рассказал губернатору о том, как коллектив готовится ко Дню пожилого человека. 103 совхозных пенсионера получают к празднику по 1000 рублей, награжденные же грамотами и грамотными наградами, а таких в «Сибиряке» 19 человек, по 2000 рублей. Губернатор поблагодарил селян за сбор рекордного урожая и за заботу о ветеранах. По его словам, такое отношение к пожилым людям должно стать примером для всех трудовых коллективов.

Губернатор также попросил механизаторов «Сибиряка» помочь в уборке зерновых Ижморского района. Затем А. Г. Тулеев ознакомился с ходом уборочной в Маринском районе, где побывал на полях Калининского совхоза «Дружба» Чебулинского района. На сегодняшний день в колхозе убрано 30 процентов посевных площадей, намолочено 6 тысяч тонн зерна (в прошлом году было 5,5 тысячи тонн). Средняя урожайность в колхозе «Дружба» составляет 30 центнеров с гектара. Но не только знатный урожай выращивают в колхозе. За последние два года здесь построена мельница, собственная пекарня, кондитерский цех. Продукция местных пекарей и кондитеров хорошо известна в области.

Вместе с тем существуют в колхозе и проблемы — прежде всего, это низкая продуктивность животных, ежегодно снижается поголовье крупного рогатого скота. Поэтому губернатор выразил надежду на то, что руководство колхоза в ближайщие годы поправит дела в сложнейшей отрасли — животноводстве.

А. Г. Тулеев поблагодарил селян за выращенный хлеб, за преданность родной земле-кормилице, за богатый урожай. «Сегодня есть уверенность, что зимой будем сыты», — подчеркнул он.



16 сентября — День работников леса

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Нагреваться будем медленно

Сегодняшнего дня официально начался запуск тепла в школы, больницы, детские сады. Во многих территориях отопление подали даже раньше. А на будущей неделе потеплеет и в жилых домах. Отопительные батареи будут прогреваться постепенно, запуск системы рассчитан на один день, поэтому надо набраться терпения и подождать.

Накануне заместитель губернатора В. И. Заузелков собрал всю свою команду на совещание. Еще раз подняли, что усилил потрачено на подготовку немало, денег — тоже. Использовали не только средства областной программы и на местах, но и финансирование по линии природных ресурсов, экологического фонда, 72 миллиона рублей предоставили спонсоры. В результате готовности сейчас составляет 95 процентов. Благо погода позволяет еще подтянуть отстающие места. Особенно по жилью. Да в самых благополучных городах — Кемерово, Междуреченске, Мысках, Таштаголе, Юрге, Тайге — не смогли все развернувшиеся работы на домах закончить точно к 15 сентября. Да такого никогда и не было. Главное, чтобы не растянуто до холодов.

Другое дело, что есть и объективные препятствия. Например, для Новокузнецка, Калтана, Осинников. Там «по году» нынче будет летать Чубайс. Да да, именно из РАО «ЕЭС России» лично его глава намерен раздать команды подать тепло! Но лишь в том случае, когда в городе предстанут акты готовности объектов и графики погашения долгов. Холод взаимоотношений с «Кузбассэнерго», похоже, нынешней зимой задавит нас пуще всяких морозов.

Впрочем, скажем откровенно, есть и другие опасения. По-прежнему никто не застрахован от аварий. При ужасающе большом проценте износа сетей избежать

подобных неприятностей просто невозможно. Прошлой зимой ведь именно из-за аварий на водоводах произошли самые крупные остановки теплоисточников в Ленинске-Кузнецком и Прокопьевске. Зато оба города нынче сделали максимум необходимого, чтобы не повторить былых неприятностей. Даже обанкротившийся завод «Электромашин» нашел деньги на ремонт котельной. Почти полностью обновили развалившуюся котельную «Энергетик» в Ленинске-Кузнецком. К концу октября она должна выйти на полную мощность. Потеплеет, наконец, нынче и в многоэтажном Маринском районе. В Калининском и Сузунском завершается реконструкция котельных. Вот-вот подадут тепло в школу и в детский садик самой отдаленной таежной Пихтовки.

Татьяна КОЛОКОЛОВА.

Холодное «наследство» банкротов

Если жильцам 20-квартирного дома, передаваемого в муниципальную собственность, повезет и его бывший собственник — обанкроченный спецгормоловод растопит в ближайшее время свою котельную, то тепло в дом, возможно, подадут в сентябре. Но при отсутствии у завода избытка тепла батареи в квартирах нагреются не раньше 4 октября, такая вот сложилась замысловатая ситуация в преддверии отопительного сезона. Сброшенный предприниматель-банкротом на плечи города дом потребовал принятия быстрых решений.

Пришло проложить 1300 метров теплотрассы от посёлка

Ключевого, — говорит замглавы Мысков Леонид Белоусов. — Область обещала выделить на это 750 тысяч рублей. Приняты все необходимые меры для скорейшего проведения работ.

Сроки жесткие. Но если завтра-послезавтра у меня будут деньги на трубы и теплоизоляционный материал, до 1 октября теплотрасса будет проложена, — дополнил директор МУП «Единый заказчик» Александр Кульчицкий. — Подраччик приступил к работам.

Вопрос финансирования подготовительных работ к зиме остается самым сложным и запутанным, как мне показалось, даже для самих чиновников го-

родской администрации. То, что говорил по этому поводу один, не подтверждал другой. И наоборот.

Другой проблемный дом в Мысках, а вернее, заботы его жителей, тоже напрямую связан с банкротством бывшего владельца — АО «Мраспелес». Речь о ветхом деревянном общежитии, остающемся бесхозным.

Город посылно помогает жильцам, к примеру, их освободил от платы за электроэнергию. Но с одной этой льготой вряд ли переживут.

Валерий ШЕВЦОВ.

Мыски.

хоккей

Сегодня вступаем в игру!

Ну вот и дождался. Начинается очередной хоккейный сезон в высшей лиге. А накануне вступили в борьбу хоккеисты новокузнецкого «Металлурга» — в Москве они сыграли 2:2 со столичным «Спартак».

О подготовке к сезону кемеровской «Энергии» мы уже сообщали. А ныне о том, как готовились хоккеисты прокопьевского «Шахтера» — дебютанта высшей лиги, рассказывает Юлия Чернова, корреспондент газеты «Шахтерская правда».

Команда вышла из отпус-

ка 4 июня. А с 13 по 24 июля провела два ударных, по словам тренера Александра Кузьмина (он сам из Томови), микроцикла в санатории «Зенковский». И буквально на следующий день вышла на лед.

К сезону команда в основном готовилась дома, провела за это время 11 контрольных матчей. А единственным выездом стала победа в Междуреченске.

Перемен в клубе предоставлено с учетом дебюта в высшей лиге.

К основному вратарю Вячеславу Лисовцу добавили воспитанника новокузнецкого хоккея Максима Батков. Приглашены в команду Валерий Ганжа из пер-

ского «Молота», Евгений Вадим из Кургана, еще один новокузнецкий — Сергей Чернобаев. Из Казани приехал Олег Горбатов. Двое опытных нападающих пополнили команду из Усть-Каменогорска — Игорь Кравец и Владимир Хамракулов. Вернулся в свой клуб и Дмитрий Панкратов, отслуживший в армии.

Цель у «Шахтера» одна — не стать мальчишками для битья в высшей лиге, достойно сыграть в чемпионате России.

НА СНИМКЕ: кемеровская «Энергия» во время вчерашней тактической тренировки.

Фото Владимира Клюева.



КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК) 15 сентября
\$ 29, 45 руб.

По вопросам налогообложения, а также по фактам нарушения налогового законодательства и производства алкоголя обращайтесь в управление Министерства по налогам и сборам по телефону доверия в Кемерово 36-12-57 или на сайт <http://oblgnl.info.kuzbass.net>.

погода
СЕНТЯБРЬ
15 сентября. Восход 07.47. Заход 20.33. Долгота дня 12.46.
Новолуние 17 сентября. Восход 04.03. Заход 20.01.
По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерово в воскресенье малооблачно, днем до 11, ночью до 2, в понедельник ясно, днем до 14, ночью до 5 градусов.
По югу области в воскресенье ясно, днем до 13, ночью до 6, в понедельник дождь, днем до 15, ночью до 6 градусов.
Интернет-приемная губернатора www.mediakuzbass.ru
Письмо А.Тулееву — ответ А.Тулеева

Заново рожденный В Юрге возобновил работу кирпичный завод

Еще полгода назад о существовании завода как полноценного предприятия мало кто мог вспомнить. Бесконечно тянулись судебные разбирательства в арбитражных судах, где оспаривалась принадлежность предприятия к одному юридическому лицу, то другому. А завод в это время все больше разрушался. В конце концов предприятием заинтересовался генеральный директор ООО «Стройматериалы» (так отныне называется кирпичный завод) А. Н. Степанов. Начал сразу и ремонтировать оборудование, и расчищать территории предпри-

ятия, и набирать коллектив... Прошло полгода: ожили цехи, задымала жаром огромная печь. Девять миллионов рублей вложено в возрождение предприятия.

Сегодня на нем работают около 250 человек, стабильно выплачивается зарплата. Здесь продолжают устанавливать новое оборудование, которое даст возможность развивать производство дальше, расширяя ассортимент выпускаемых изделий и повышая их качество.

Раиса ДАНИЛОВА,
Юрга.



Фото Виктора Грызыкина.

Поборемся за мировую корону!

С 31 января по 3 февраля 2002 года Кемерово станет всемирной столицей хоккея с мячом. Принято решение, что здесь, на льду стадиона «Химик», будет проведен молодежный чемпионат мира.

За мировую корону по банди вступят в борьбу сборные команды России, Швеции, Норвегии и Финляндии. Возможно, к этой четверке грандов присоединится и сборная Казахстана.

Для кузбасских поклонников удалой русской игры этот чемпионат представляет особый интерес. Ведь, как известно, главным тренером молодежной сборной России назначен наставник «Кузбасса» Сергей Мюс и не исключено, что в составе российской дружины на лед выйдут несколько молодых кемеровских хоккеистов.

Плюс или минус?

Общее состояние городского бюджета признали местными депутатами лучшим в сравнении с прошлым годом за счет того, что по ряду налогов объем поступлений увеличился. Однако сумма налога на прибыль — основной составляющей доходов местного бюджета — не превысила в первом полугодии 57 процентов. Ни рубля, к примеру, не поступило в местный бюджет от Салаирского горно-обогатительного комбината. Всего на 47 процентов выполнен и план по платежам за добычу прочих полезных ископаемых — это связано со снижением объемов добычи товарного известняка в Гурьевском рудодуплении.

Золото — местное, проба — высокая
Представители всех образовательных учреждений приняли участие в обсуждении городской программы развития образования на 2001-2007 годы. Приоритетными признали восемь направлений. В их числе обеспечение и повышение качества образования, участие в этом процессе семьи, поддержка учащихся, выбирающих профессии, необходимые городскому хозяйству и промышленности города.

Программа создавалась не в пустом месте. 43 процента выпускников общеобразовательных школ Гурьевска и Салаира, или почти каждый второй, поступили в этом году в высшие учебные заведения. Среди них все ребята, окончившие школы с золотыми и серебряными медалями. Кроме того, если прошлый учебный год только два школы начали с компьютерными классами, то нынче их уже пять.

На здоровье!
Десять ветеранов Великой Отечественной войны отдохнут в санатории «Лесное озеро». Качество лечения и обслуживание в нем ничуть не хуже, чем в других санаториях Кузбасса, потому что в этом году бывшему профилакторию присвоен статус санатория-пансионата. А пожилые люди получили возможность отдохнуть и подлечиться недалеко от дома, не тратя времени и сил на утомительные поездки.

Перезимуем?
53 одиноких человека с доходом ниже прожиточного минимума получили бесплатный уголь. Погрузка и доставка угля производилась транспортом Гурьевского гортопобьста за счет средств местного бюджета.

Медовый месяц
Таким, по данным городского отдела ЗАГС, стал нынешний август. На него пришелся пик свадеб. Брак заключили 47 пар, это в два раза больше, чем в июне. Всего с начала года поженились 152 пары. Разводятся чаще других супруги в возрасте от 25 до 39 лет. Татьяна БЕЗГОВА.

сотрудничество

Доброе слово и дело по-английски

Прошла встреча заместителя председателя областного Совета народных депутатов Нины Бублик и председателя комитета по социальной политике Зинаиды Галиной с генеральными директорами российско-британского проекта по улучшению социального обслуживания пожилого населения Тони Видмер и Антониной Дашкиной.

На реализацию этого проекта английская сторона выделила 1 млн. фунтов стерлингов. Одним из результатов сотрудничества с иностранцами станет появление в Новокузнецке, Кемерово, Березовском мо-

делных центров социального обслуживания с новейшими технологиями ухода за пожилыми людьми. Реализация проекта продолжается в течение года, за это время три группы специалистов: врачей, психологов, социальных работников прошли обучение в Англии. Центр социального обслуживания в Новокузнецке уже использует передовые технологии. Английская сторона удовлетворена сотрудничеством. Намечены перспективы на второй этап реализации проекта.

Жанна НЕНАРОКОВА.



В Листвянке парк шумит. Леоновский
В июле 1976 г. космонавт Алексей Леонов побывал на своей родине — в деревне Листвянка Тисульского района. Тогда жители пообещали разбить парк в честь прославленного земляка. Прошло 25 лет. Недавно мы побывали в тех краях.

После Листвянки проезжаешь с километр и сворачиваешь направо, на проселочную дорогу. Среди берез и лиственниц притаилась небольшая поляна, посреди — деревянная беседка. Доски на крыше светлые, совсем свежие. Из беседки вырываются две девушки, мы —

коротко

Вышел из печати очередной, третий номер журнала «ТЭК и ресурсы Кузбасса». В журнале опубликованы материалы о современной горной науке в Сибири, ее исторических корнях, о социально-экономических проблемах региона, о жизни и деятельности известных угольных руководителей, об известных шахтерах, о новых научных разработках в угольной отрасли. Открыта подписка на журнал.

Вчера под флагом России приняли присягу на верность своему профессиональному долгу государственные служащие юстиции новобранцы. Личный состав силовой части службы приставов принял в свои ряды 20 новых офицеров.

Заместитель губернатора по координации деятельности правоохранительных органов и воинских подразделений М.А. Рудник вручил юной новокузнецанке Любе Хухаревой компьютер. Такой награды ученица второго класса средней школы № 57 удостоена за смелые и решительные действия на пожаре.

статистика

Заработная плата одного работника в отраслях экономики за июль 2001 года (включая организации малого предпринимательства)

	Июль 2001 г в % к	
	июлю 2000 г.	средней по области
Всего по области	3420	137
Промышленность	4563	140
электроэнергетика	5659	140
топливная	5529	143
черная металлургия	5706	132
цветная металлургия	6019	108
химическая, нефтехимическая	3852	141
машиностроение, металлообработка	2471	142
лесная, деревообрабатывающая, стройматериалов	1845	131
легкая	2426	141
пищевая	1475	153
Сельское хозяйство	2495	137
Транспорт	1386	134
Связь	4001	139
Строительство	3446	140
Торговля и общественное питание	3063	136
Материально-техническое снабжение, сбыт	2474	135
Заготовки	5130	160
Жилищно-коммунальное хозяйство	1810	111
Непроизводственные виды бытового обслуживания населения	2291	124
Здравоохранение, физкультура и социальное обеспечение	2145	167
Образование	1981	134
Наука, научное обслуживание	1743	125
Финансы, кредит, страхование и пенсионное обеспечение	1618	115
Управление	2765	147
	7246	166
	4335	131

Кемеровской областной комитет государственной статистики.

связи

Питер Бамерт приехал в Кузбасс
Питер Бамерт, врач-ортопед из Швейцарии, хорошо известен в Европе. Он один из тех докторов, кто определяет политику в эндопротезировании. Ему по повелению 25 лет жизни, первым из швейцарских врачей провел операцию трансплантации искусственного коленного сустава. Вчера же в городской больнице №3 Кемерово он провел семинар, на котором присутствовали врачи-ортопеды из Новокузнецка, Ленинска-Кузнецкого, Тисуля и других территорий Кузбасса.

Нашим специалистам не хватает опыта в эндопротезировании, — признался А.А. Волна, заместитель главного врача ГКБ №3. — Операция эта дорогостоящая, не каждому нуждающемуся по карману. Но в последнее время количество операций эндопротезирования в Кузбассе возрастает. А эта встреча дает возможность повысить профессиональный уровень всех кузбасских докторов.

— Я очень горд быть в вашем крае, — сказал перед началом семинара Питер Бамерт. — Надеюсь, мне удастся дать своим коллегам новые знания в области эндопротезирования. Наталья ЮРКЕНЬ, Фото Юрия Юрьева, Тисульский район.

Татьяна БЕРГ.

увлечение

Больше, чем игра

Четыре кемеровчанина примут участие в завершающих отборочных играх первого мирового чемпионата по кибернетическим играм, которые пройдут в Москве.

Это стало возможным после победы наших любителей виртуальных битв в Томске. Сборная Кемерово стала лучшей в командной игре «Quake III», а в дуэли «Quake III» сильнейшим стал Денис Плотников (одинадцатиклассник школы № 92). В составе кузбасской команды — гимназист В. Армянинов, студент А. Кудашкин и сотрудник ГИБДД А. Часовских. Вот уж точно — игра все возрасты покоряет! Призово-фонд московских игр — пятьдесят тысяч долларов. Победители отпра-

право

Имущество - мое, налоги - мои

В администрации Кемерово прошла пресс-конференция налоговой инспекции города. 15 сентября — срок уплаты первой половины налога на имущество физическими лицами, то есть горожанами-владельцами приватизированных квартир и частных домов, машин и гаражей, моторных лодок и т.д. Этот налог уже обчислен: 7,1 миллиона рублей должно поступить в городскую казну и позволить решить те или иные городские проблемы к пользе тех же горожан. Плательщики налога на имущество тоже сосчитаны и находятся «под колпаком» налоговой инспекции. На 1 сентября их было 185708 человек. Кстати, почти половина, 71 тысяча владельцев имущества, — льготники и налога не платят (инвалиды первой и второй группы, Герои Советского Союза и России, участники Великой Отечественной войны, военнослужащие и еще немало категорий населения). Остальные должны, но не всегда хотят, как квартирные платежи, например, каждый пятый не платит налог за приватизированную квартиру. Потому пригодились бы физические лица, то есть горожанами-владельцами квартир и частных домов, машин и гаражей, моторных лодок и т.д. Этот налог уже обчислен: 7,1 миллиона рублей должно поступить в городскую казну и позволить решить те или иные городские проблемы к пользе тех же горожан. Суровость несколько непонятная: зачем сориться с налогоплательщиком, если эффективнее его просветить? Тем более, что, отвечая на настойчивый вопрос корреспондента «Кузбасса», сотрудники инспекции признали, что инспекция сама обходила прежде письменное, под роспись, или лично уведомить налогоплательщика о начисленном налоге, а это делается не всегда. Таково тоже требование закона, хотя налогоплательщик, несомненно, заплатит положенное. Наши люди часто просто неграмотны на этот счет, недаром они по-прежнему «зачищают» налого-

помогите



Этот мальчик был доставлен в социально-реабилитационный центр (с приютом) для несовершеннолетних г. Кемерово ночью 16 августа 2001 года. Он был найден в районе кинотеатра «Аврора». У ребенка удалось узнать, что его зовут Сергей, ему 5 лет, маму зовут Оля, папу — Владимир. Администрация социально-реабилитационного центра просит всех, кто знает что-либо о мальчике, сообщить по адресу: 650065, г. Кемерово, пр. Ленина, 148а, тел.: 53-49-77; 51-78-33; 53-29-29.

вопрос — ответ

Если прошел через ад...

Из скудной информации в печати понятно, что компенсационные выплаты правительства Германии получат те, кто подает заявление и докажет, что он был узником нацистских лагерей или принудительно трудился на территории Германии. А если у меня нет никаких документов, подтверждающих, что я имею право на выплату? Возможно ли получение компенсации детьми пострадавших? В. И. ДЕМИДОВ.

Даже если вы не располагаете какими-либо подтверждающими документами либо предоставляемые вами сведения недостаточны для определения категории, архивно-поисковая группа «Фонда взаимопомощия и примирения», который занимается этими вопросами, запрашивает дополнительную информацию в архивах России, СНГ, Германии и Международной службе розыска. Если эти запросы не дают результатов, принимаются во внимание и косвенные доказательства: документы, выданные больничными кассами, органами соцзащиты, церковными учреждениями Германии, а также рабочие карточки, пропуска на предприятия, письма, фотографии времен войны. Возможен и подробный рассказ о местности, расположении зданий, видах работ, к которым он принуждался, и т.п. Рассказ проверяется, и вполне возможно, что претендент сможет получить выплату.

Согласно немецкому закону, если претендент, имеющий право на получение компенсации, умер после 15 февраля 1999 года, назначенная ему сумма выплачивается его правопреемнику. Это может быть супруг(а), дети, внуки, братья сестры или наследники по завещанию. Если человек скончался, но подает ходатайство о выплате, это могут сделать его правопреемники до 31 декабря 2001 года. И буквально пару недель назад германским фондом было принято решение, по которому военнопленные, которые были в концлагерях, имеют право на компенсацию как бывшие узники концлагерей, то есть на 15 тысяч марок. Подготовила Татьяна УСТЮГОВА.

сообщение

Кемеровской областной суд признал Закон Кемеровской области от 4.01.99 № 11-ОЗ «О муниципальных образованиях в Кемеровской области» в порядке их реорганизации» в части включения в состав муниципального образования г. Новокузнецка п. Тагарьш противоречащим федеральному законодательству, действующим и не подлежащим применению.

Решение вступило в законную силу 15.09.2000 г.

уточнение

Для расследования аварии 6 сентября на подстанции «Березовская» проведена проверка отсутствия электроинструмента в Березовском, на угольных, промышленных предприятиях, ЦОФ «Березовская», была создана комиссия. В ходе работы она установила, что вина за технологическое нарушение, приведшее к аварии, целиком ложится на персонал и диспетчерскую службу предприятия-перепродавца ОАО «Энергоуправление» Северокузбассуля. Проведенные в адрес «Кузбассэнерго» обвинения оказались несостоятельными.

Пресс-центр ОАО «Кузбассэнерго».

Стой, судак!

В областную инспекцию рыбоохраны поступила оперативная информация: на берегу Томи, в районе села Шевели, ведется незаконная добыча гравия. Добыча осуществляется с помощью самодельных экскаваторов и бульдозеров. В исключительных случаях мы даем разрешение на хозяйственную деятельность в водоохранной зоне. Трофимов компенсировал инспекции предварительный ущерб. И получил разрешение на добычу песочно-гравийной смеси на берегу Томи. Но на год. В этом же году его у нас в инспекции не было. Выходит, работы эти незаконные.

Допустим, что и в этом году Трофимов каким-то образом, в обход инспекции, получил разрешение от других контролируемых органов на разработку гравийной смеси. Однако работы эти ведут варварски, с грубым нарушением в нем в нем природоохранного законодательства.



Рис. Валерия Илиндева.

Вот это убогое нагромождение, выражаясь официальным языком, называется «незаконное гидротехническое сооружение» — с ходу, стоя на дамбе, начал комментировать Марьян Колосов.

И продолжил: — Эта плотина нарушит миграционные пути рыбы. Весной ни судак, ни щука сюда метаться икру не пойдут. У них есть свой нерестовый ход. Они наткнутся на препятствие и вернутся назад. Нарушен также и осенний скат рыбы в Томь.

А после комментариев не потребовалось. Наш «уазик» из одной лужи плавно переехал в другую. Справа и слева лежали поверженные на землю деревья, стелились помятые кустарники. Забитый «косяком» вдоль дороги сделав и «карманы» для развоза машин, и дренажные канавы. Не зная точно поначалу, где находится самостийный карьер, мы только по этому приметам довольно быстро добрались до места.

Над огромной кучей гравия возвышался экскаватор, рядом с ним, в котловане, тархтел бульдозер. Чуть в стороне полуразобранная машина-вахтовка. Фляги с соляровкой, бочка с солидом стояли тут же, прямо в песке, а не на поддонах и не под навесом, как это положено. У самосвалов — «КамАЗа» и «ИЛЛа», готовых к погрузке, — рабочие. Знакомимся.

Оказывается, трое из четверых: бульдозерист, экскаваторщик и водитель «КамАЗа» работают в дорожно-строительном управлении № 1 Кемерово (ДСУ-1). Техника, кроме самосвала, также принадлежит этому предприятию. Гравий добывают уже неделю по распоряжению генерального директора ДСУ-1 Сергея Николаевича Пучева.

— Вы знаете, кому принадлежит карьер? — спрашиваю рабочих.

Один вспомнил: — Трофимов... Сергеем.

— А кто это?

— Частный предприниматель из местных. Живет рядом с церковью. У него «Тойота-Лэнд-Крузер» на подворье стоит.

Сергей ЛЕПИХИН.

Спортивная АРЕНА

легкая атлетика

Стадион для рекордов

Вчера за легкоатлетическим манежем, что по улице Ворошилова областного центра, состоялся праздник для всех поклонников «королевы спорта» — открытия первой очереди специализированного летнего легкоатлетического стадиона. Пока это только прообраз будущего спортивного сооружения. Югославская фирма «Плана» и строители «Кемеровоспецстрой» закончили только земельные работы — планировку и забетонировали боковые дорожки. Но радость легкоатлетов областного центра была настолько велика, что они опробовали и боговую дорожку, и будущие сектора для метания копья и толкания ядра.

Еще весной за манежем был пустырь, заросший полынью и бурьяном. Специалисты легкой атлетики давно запретили это место для стадиона. Спортсмены даже пытались собственными силами оборудовать здесь спортивную арену. Но не так это просто. Особенно остро вопрос о строительстве встал в последние годы. Четыре последних олимпийских цикла подряд легкоатлеты Кемерово стабильно были представлены в сборных командах СССР и России и участвовали в летних Олимпийских играх. Вспомните: в 1988 году ходил Александр Ивановко завоевал золотую медаль, а на Олимпиаде в Сиднее самбока Елена Прохорова стала серебряным призером. Отличилась она и в этом году, став чемпионкой мира.

Сегодня в областном центре живут и тренируются чемпионы мира среди юниоров Елизавета Шалгина, чемпион России, участник двух олимпиад Андрей Кислов, мастер спорта международного класса Сергей Никитин. Областная СДЮШОР имеет высококвалифицированный состав наставников, под руководством которых тренируется немало перспективных спортсменов. Но летом тренеры не имели возможности для полноценной работы, а спортсмены — для тренировок. Тринадцать лет в Кемерово в летний период не проводится соревнования даже областного уровня.

И вот наконец-то на улицу кемеровских легкоатлетов пришел долгожданный праздник. Теперь уже точно здесь будет свой легкоатлетический стадион. Пока работы финансируются из городского казны. Но ожидается определенная помощь области и Москвы. Ведь заполучив специализированный легкоатлетический стадион, Кемерово, несомненно, станет одним из центров олимпийской подготовки.

Леонид СЕРГЕЕВ.

НА СНИМКАХ: алая лента, которая открыла стадион, а также юный спортсмен; А. Водников — победитель в спринтерской гонке на 1 км; первая чемпионка нового стадиона в беге на 100 м А. Пономаренко; победитель в толкании ядра мастер спорта А. Шугалов; общий вид легкоатлетического стадиона.

Фото Владимира Клюева.



сегодня

В этот день родились
1890. Агата Кристи, английская писательница — королева детектива.
1925. Кирилл Юрьевич Лавров, актер.
1946. Оливер Стоун, американский кинорежиссер.

События
1928. Исследуя один из видов плесневого гриба, английский микробиолог Александр Флеминг выделяет антибиотик пенициллин.

1956. Подписывается к печати первый сборник «День поэзии». В сборнике помещены стихи реабилитированных П. Васильева, Н. Заболотского и других поэтов, доселе вычеркнутых из советской поэзии.
1968. СССР закусывает «Зонд-5», который впервые облетит вокруг Луны и вернется на Землю.
1971. Девятизвездный канонер из города Ванкувера создает экологическую организацию «Гринпис».
1991. Утром в Париже самолетик с восьмиметровым размахом крыльев пролетает под сводами Триумфальной арки, расстояние между колоннами которой 14,6 м. Полетав затем над Елисейскими полями, пролетает и между северной и южной опорами Эйфелевой башни.
2000. Начало XXVII Олимпийских игр в Сиднее (Австралия).

В этот день ушли
1975. Павел Осипович Сухой, авиаконструктор.
1989. Роберт Пенн Уоррен, американский писатель и поэт, автор романа «Вся королевская рать».

кроссворд

По горизонтали: 1. Маленькое животное, печенье. 4. Место в пустыне, где есть растительность и вода. 7. Род популации с холмом на голове. 10. Узбекская деревня. 11. Традиционная китайская олимпийская и спортивная гимнастика. 12. Награда победителю. 13. Американский актер (9 с половиной недель), «Харли Дэвидсон» и «Ковбой Мальборо». 14. Часы отчаяния). 14. Положение, при котором шахматист не может сделать ход. 16. Верхняя часть женского платья. 18. Американский писатель-фантаст, автор знаменитых трех законов робототехники. 20. Великан. 21. Талец. 23. Коробочник. 25. Замерзшая вода. 27. Провожающий, указывающий путь. 31. Песня венецианских гонимых. 34. В банковской практике извещенье о переводе денег. 35. Оптический прибор подводников. 36. Рулонный кровельный материал. 37. Парнокопытное животное семейства жирафовых, обитает в тропических лесах бассейна реки Конго. 39. Недуг, сопровождающий три погребения. 40. Сельная работа. 42. Шерстяной крокет в зрительном зале. 44. Столица Сенегала. 49. Живописное изображение богов или святых, являющееся предметом религиозного поклонения. 51. Когда он на лампе, в комнате домашний уют. 53. Город в Иркутской обл. 55. Небольшие. 57. Часть театрального действия. 59. Французская вечерняя газета. 61. Убежденность, глубокая уверенность в чем-то. 62. Мелко порезанное мясо под острым соусом. 63. Широко женское пальто. 64. Повторная борьба, предпринятая с целью взять верх над победителем предыдущей встречи. 65. Изогнутая под углом железная полоса для скрепления деревянных частей постройки. 66. Настойка на полыни.

По вертикали: 1. Самка павлина. 2. Размер печатного издания. 3. Половое. 4. Металл для лужения. 5. Место для танцев. 6. Промышленный завод. 7. Холм в стали. 8. Емкость для домашней стирки. 9. Остатки костра. 14. Наводнение, затопившее всю землю в наказание за грехи людей. 15. ... товарища — роман З.М. Ремарка. 21. Старинная французская мера длины. 17. Суд для жидкоостей. 19. Трудовое животное. 20. Мерзкий, отвратительный человек. 22. Самка скворца. 24. Специальная форма изделий. 26. Польское мужское имя. 28. Знаменитый овощ из детской сказки. 29. Он отражает и силу тона в лампе, и страсти в человеке. 30. Олимпийская спортивная гимнастика. 31. Мужское имя. 32. Французский писатель-гуманист, автор романа «Панталоны и Панталонеры». 33. Ароматическая смола, употребляемая для курения в церкви. 38. Произведение И.С. Тургенева. 39. Радиолокационная станция. 41. Фамилия известного ученого, заложившего основы угольно-металлургической базы Германии. 43. Желудь, достигший «степени известности». 45. Однокопный экипаж в Англии. 46. Вид верного, непригодного, не способного, подобно волку, убежать в лес. 47. Венгерский народный танец. 48. Денежная сумма, которую игрок вкладывает в игру. 49. Марка венгерского автомобиля. 50. Торжественное стихотворение. 52. Специя для шашлыка. 54. Женское имя. 56. Писатель из водородов. 58. Бесполокный Иммануил по определению Вольтера («Мастер и Маргарита»). 60. Орган слуха.

Ответы на кроссворд, опубликованный в номере за 8 сентября

По горизонтали: 2. Окапи. 6. Данте. 9. Ирония. 11. Палачник. 12. Пирке. 13. Юнона. 14. Плащкарта. 19. Гус. 21. Боя. 24. Эрв. 25. Кинокартина. 28. Лад. 29. Газ. 30. Виллетт. 31. Каа. 32. Тарантас. 35. Семенин. 37. Ухо. 38. Аул. 39. Тор. 41. Лак. 43. Молотба. 46. Аригация. 50. Али. 51. Антенна. 52. Кол. 55. Лло. 56. Комментарий. 59. Наф. 60. Ржа. 62. Дад. 64. Погворка. 68. Бубка. 69. Баба. 71. Вагонетка. 72. Кобыла. 73. Катава. 74. Келья.

По вертикали: 1. Запл. 3. Квадр. 4. Плита. 5. Пирс. 7. Тарту. 8. Степ. 9. Инна. 10. Орало. 15. Лен. 16. Казар. 17. Три. 18. Мэр. 19. Георгграф. 20. Сказа. 21. Балкон. 22. Албания. 23. Яга. 26. Обира. 27. Тхабе. 33. Тава. 34. Сулла. 35. Сотка. 36. Марли. 40. Доватор. 42. Клиппинг. 44. Обивка. 45. Бинном. 47. Танза. 48. Аккорд. 49. Дехнев. 53. Узи. 54. Уфа. 57. Мао. 58. Тик. 61. Жабрь. 63. Аббат. 64. Пана. 65. Ополе. 66. Олень. 67. Абак. 68. Блок. 70. Аден.

астрологический прогноз недели с 17 по 23 сентября

Девы! Научитесь держать паузу

ОВЕН. Вы должны дать отдых своему организму. Возможно, некоторой дисгармонией будет отмечены отношения с противоположным полом. Выходные лучше провести на природе с детьми. Начало недели, скорее всего, ознаменуются удачными поездками. Успех будет сопутствовать людям творческих профессий. Опасайтесь тайных врагов и клеветы. Среда - во многом конфликтный день, постарайтесь не поддаться репутации. Будьте осторожны с деньгами. Отнеситесь со вниманием к здоровью.

ТЕЛЕЦ. Не следует начинать нового. Лучше проводить время дома. Возможно, чрезмерная импульсивность поможет объективно оценить ситуацию. В понедельник, скорее всего, вы легко будете находить общий язык с окружающими. Вполне вероятно, что вам предстоит выполнить не совсем приятную для вас обязанность. Среда - неблагоприятный день для принятия ответственных решений, избегайте конфликтов. В четверг можете рассчитывать на поддержку друзей, но воздержитесь от поездок. Здоровье в норме.

БЛИЗНЕЦЫ. Поменьше экспериментов, побольше разумных выводов. Прислушайтесь к замечаниям коллег. В выходные не исключены встречи с людьми, близкими вам по духу. Намечается некоторая нестабильность в семейных отношениях. Начало недели подходит для коллективной деятельности. Можно вести переговоры, но не участвуйте в денежных операциях. Уделите больше внимания и заботы собственным детям. Возможно, руководство не совсем довольно вашим отношением к делу. Если не успеете завершить работу в срок - попросите помощи у коллег. Не перутомляйте, иначе это отрицательно скажется на здоровье.

РАК. В ближайшие дни звезды рекомендуют вам спокойную домашнюю обстановку. Не следует, однако, злоупотреблять доверием близких людей. В понедельник можно ждать финансовых поступлений и успехов в профессиональной деятельности. Расположение небесных светил благоприятствует любви и удачным поездкам во вторник. Однако вскоре будьте готовы противостоять какой-то гадости. Будьте аккуратны с химическими веществами. Поберегите здоровье.

ЛЕВ. Не поддавайтесь искушению манипулировать людьми в собственных интересах. Будьте осторожны: сами того не подозревая, вы можете обидеть близкого человека. Начало трудовой недели весьма благоприятно в плане переговоров, поездок и применения профессиональных навыков. Можно надеяться на финансовые поступления. Вторник и среда больше подходят для домашних дел. Четверг посвятите поиску идеала и смысла жизни. Здоровье в норме.

ДЕВА. Рекомендуются отложить важные решения на более позднее время, а ближайшие дни посвятить подведению итогов и отдыху. Съездите куда-нибудь, повстречайтесь с друзьями или пригласите гостей к себе. Прежде чем сделать решающий шаг, хорошенько обдумайте перспективы.

Не исключено, что в понедельник ваши поиски единомышленников увенчаются успехом. Во вторник не позволяйте себе ссориться с родственниками. Никакого риска с деньгами! Больше доверяйте интуиции. В спорах с руководством не настаивайте рьяно на своем, лучше выдержите паузу. Здоровье в норме.

ВЕСЫ. Новый месяц скорее всего начнется для вас под знаком денег. Ваше умение договариваться станет залогом финансового успеха. В начале недели творческий настрой в сочетании с четкостью мышления будет способствовать успеху в любом деле. Возможна некоторая напряженность в отношениях с родственниками и детьми. Здоровье в норме.

СКОРПИОН. Поездки планируйте на понедельник. Во вторник вероятны денежные вливания в ваш бюджет. Поосторожнее с начальством: держите свое мнение при себе. Здоровье в норме.

СТРЕЛЕЦ. Возможно, вам захочется побыть в одиночестве, заняться творчеством. Неожиданным образом могут разрешиться старые проблемы. Затраченная физическая энергия принесет ощутимые результаты. В понедельник можно делать крупные покупки, заняться воспитанием детей, может повести в азартные игры. Во вторник, не исключено, на первый план выйдут личные проблемы: романтическая встреча в эти дни запомнится надолго. Среди лучших провести спокойно, не ожидая от судьбы чудес. Начните придерживаться диеты, а то не ровен час подорвете здоровье.

КОЗЕРОГ. Наведите порядок в бумагах, подумайте о причинах успехов и неудач. Есть возможность сделать удачные приобретения. Новая неделя начнется успешно, если вы будете заниматься насущными делами, а не перспективами. Звезды предостерегают от поспешного вложения денег в какие-либо проекты. Любительские отношения могут таить в себе разочарование. В четверг постарайтесь слушать внутренний голос, особенно при устройстве на новую работу. Здоровье в норме.

Главный редактор В. М. ГУЖВЕНКО.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Электронный адрес: news@knews.kuzbass.net
СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакциям — 52-32-74.
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-99-62, Новокузнецкое отделение рекламы — 36-77-97, Прокопьевске — 6-02-58, Ленинск-Кузнецком — 7-88-24, Мысках — 2-18-66, Яе — 2-17-06, Анжеро-Судженске 2-99-94. Телефакс 52-12-10.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются в системах поиска Интернет и информационных продуктах компании «Мега».

Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать офсетная.

Тиражи во вторник, субботу — 24788 (индексы 51901, 31029); четверг — 48249 (индексы 51901, 31029, 31023); среду, пятницу — 21652 (индекс 51901).
Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс».
По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34.
Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 171.